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Цель: Определить понятие «семья», «семейные традиции», формировать понятие 

«счастливая семья», формирование убеждения о важности роли семьи и сохранении 

семейных традиций. 

Задачи: 

1. Раскрыть понятия «семья» и «семейные традиции»; 

2. Учить детей дорожить своими близкими: выражать им благодарность, относиться с 

уважением; 

3. Объяснить детям суть терминов «традиция», «семейная традиция», «семья» (слайд 2) 

Формирование УУД: 

Личностные: 
 развитие познавательного интереса и мотивов, направленных на изучение данной 

темы; 

 развитие навыков сотрудничества с взрослыми и сверстниками, умения не 

создавать конфликтов и находить выходы из спорных ситуаций; 

 развитие осознания необходимости культуры общения в семье; 

 объяснять с позиции общечеловеческих нравственных ценностей, почему 

конкретные поступки можно оценить как хорошие или плохие. 

Метапредметные: 

Регулятивные УУД: 
 умение находить и формулировать проблему занятия вместе с учителем; 

 умение слушать собеседника и вести диалог, признавать возможность 

существования различных точек зрения и права каждого иметь свою, излагать своё 

мнение и аргументировать свою точку зрения и оценки событий; 

 способность слушать, наблюдать и делать самостоятельные выводы. 

Познавательные УУД: 
 ориентироваться в справочной литературе и других источниках; 

 добывать новые знания, используя словари и информацию, полученную на уроке; 

 владение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения; 

 развитие способностей к творческому мышлению. 

Коммуникативные УУД: 
 донести свою позицию до других, оформлять свою мысль в устной речи; 

 совместно договариваться о правилах работы в группе, в паре. 

Предметные: 
 отбирать из предложенных важные для семейной жизни условия; 

 определять роль в жизни человека культуры семейного общения. 

 

Ход мероприятия: 

1. Орг. момент 

- Ребята! С каким настроением вы пришли на классный час? Я очень рада, что у  

вас хорошее настроение! Наш классный час необычный, на нём присутствуют 

гости. 

Сегодняшнюю встречу я предлагаю начать с песни, которую вы знаете. Гостей 

тоже прошу помочь нам.( Распечатать песню. 10 шт.) 

 (Звучит песня «Моя семья» ) 

  Учитель: Дети, почему скучно девочке в начале песни?  А когда у неё меняется 

настроение? ( Ответы) 

Ребята, а вам бывает скучно дома?  Когда? Часто вспоминаете о своём доме, если уехали в 

лагерь, например? А почему? 

Дети: Потому что мы любим свой дом, свою семью… 

А мама, папа и вы это кто? 



2. Определение темы классного часа 

Давайте расшифруем слово семья 

 Посмотрите,  на  плакат. Что мы видим на нём? ( Верно, мы видим семь букв…я) 

Подумайте, ребята,  какие два слова спрятались в слове СЕМЬЯ?  на какие два слова 

можно разделить его? (Верно, можно разделить на два слова - "семь" и "я".. Семья – это 

семь «Я». Как  это понимать? – Как вы думаете, почему слово семья состоит из 7 

Я?Само по себе число "7" особенное - оно неделимое. Поэтому оно говорит нам, что семья 

- единое целое, Семья - это семеро таких же, как я. Как Вы думаете, нужна ли семья 

человеку? Зачем? Что даёт семья? 

 

Подчёркивая важность семьи ,в России отмечается день семьи ,любви и верности 8 июля. 

Послушайте что для Жени и Даши значит семья. 

        Ученик.  Какое красивое слово! Семья. Как греет душу это слово! Семья – это 

близкие и родные люди. Те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому 

желаем добра и счастья.  

Ученица. Семья – это самое главное в жизни для каждого из нас. Семья - это любить 

родных. Поднимать им настроение, заботиться о них. Волноваться и  скучать о любимых. 

Ухаживать за детьми. Находить общий язык. 

 

     Учитель.  Все мы читали сказки. И многие сказки заканчиваются свадебным пиром.  

Какими словами заканчиваются многие русские сказки? А в жизни с этого пира все только 

начинается. Начинается создание и укрепление семьи. И процесс этот не прекращается 

никогда.  

Ведь каждому из нас нужно такое место, где нам  спокойно и хорошо, где можно 

отдохнуть душой. Такое место - это  семья, дом. 

А какие бывают семьи, мы с вами попробуем сейчас определить. 

1. «С» - счастливая, славная, спортивная,  современная. 

2. «Е» - единая, единомыслящая. 

3. «М» - маленькая, милая, музыкальная, многодетная, 

мечтательная. 

4. ь 

5. «Я» - ясная, яркая.(Напечатать буквы) 

Как вы думаете ,кто у вас в семье самый главный? Почему? 

Учитель: Недавно мы все поздравляли своих мам. Но надо всегда, всю жизнь относиться 

нежно, ласково к ней, с уважением. (портреты).Почему такие красивые портреты 

получились? За что вы любите свою маму? А за что же любит свою маму Лиля она сейчас 

нам расскажет. 

Люблю тебя, мама, 

За что, я не знаю, 

Наверно, за то, 

Что дышу и мечтаю, 

И радуюсь солнцу, 

И светлому дню – 

За это тебя я, 

Родная, люблю. 

За небо, за ветер, 

За воздух вокруг… 

Люблю тебя, мама, 

Ты – лучший мой друг. 

Давайте поговорим и о других членах семьи…. 

 

"ЧЛЕНЫ СЕМЬИ В ЗАГАДКАХ" 



А кого всегда с работы ждём, 

А он несётся под дождём? 

Всем очень нужный и родной. 

Картошки купит в выходной, 

Починит чайник и утюг. 

Мне и братишке - лучший друг. 

Он ростом чуть пониже шкафа. 

Давно всем ясно! Это _____. 

1. Он старше всех в семье, но это ничего, 

Его добрее нет. 

Он папа папы моего, 

А для меня он _________ 

2. Она совсем не старая, 

И лишь слегка  седая, 

Она расскажет сказку мне, 

На картах погадает. 

Я сяду с нею рядышком: 

- Продолжи сказку, ________ 

Чем вы занимаетесь с папой? Что любит дедушка? Какая у вас бабушка? 

Учитель: Ребята,  мама и папа – основа семьи. У каждой семьи есть свои традиции, устои, 

обычаи. 

Посмотрите  какие гербы семей сделали дети совместно с родителями. 

 «Семейный герб»  

Учитель. А вы знаете, что до начала 20 века семья состояла не из одного поколения. 

Жили дружно, друг другу помогали.  

Жили весело, старость уважали, молодых оберегали. Семьи были большие и крепкие. 

Кроме герба мы делали с вами проект родословная. Предлагаю послушать деток (Настя, 

Ульяна, Вероника). 

Учитель. Чтобы узнать какие качества воспитываются в семье предлагаю собрать цветок. 

  Ребята. Перед вами  лепестки, на обороте которых написаны 

качества. Выберите и прикрепите нужные лепестки к серединке цветка. 

Прочитайте, что написано на лепестках. 

(доброта, верность, отзывчивость, взаимопомощь, любовь, уважение, терпение) 

   Почему вы не выбрали лепестки чёрного цвета? 

 (на них написано: зависть, агрессия, грубость, эгоизм, ненависть). 

Семья является самым большим богатством, которое только можно найти. Русские 

пословицы и поговорки о семье  — настоящее сокровище народной культуры, которое 

передается из поколения в поколение.  

Давайте проведём конкурс «Все дороги ведут к дому», вспомним пословицы и 

поговорки, где  говорится о семье. Ваша задача собрать эти пословицы.  

Ваша задача собрать пословицы в группах 

Проводится конкурс «Кто быстрее”. 

– Семья в куче, (не страшна и туча). 

– При солнце тепло, (при матери добро). 

- Когда семья вместе, (так и душа на месте) 



- В гостях хорошо … (а дома лучше) 

- Не нужен клад … (когда в семье лад) 

- Мой дом …(моя крепость). 

А вы знаете, что 2024 год объявлен президентом Владимиром Владимировичем Путиным 

,Годом семьи ?Как вы думаете почемe? 

(Дети читают стихи) 

1.Семья – это счастье, любовь и удача, 

Семья – это летом поездки на дачу. 

Семья – это праздник, семейные даты, 

Подарки, покупки, приятные траты. 

 2.Рожденье детей, первый шаг, первый лепет, 

Мечты о хорошем, волненье и трепет. 

Семья – это труд, друг о друге забота, 

Семья – это много домашней работы. 

3.Семья – это важно!  

Семья – это сложно! 

Но счастливо жить  

Одному невозможно! 

    4. Семья это то, без чего не  прожить, 

Это детство моё, мне  его не забыть… 

Она  силы даёт нам  творить, созидать. 

Без семьи не прожить, человеком не стать, 

Можно ли сказать, что наш класс тоже семья? 

У нас осталась минута откровения.  

Посмотрите друг другу в глаза, подумайте, что хорошего вы бы хотели сказать, но не 

словами, а глазами. Итог? Что увидели….. 

Каков же вывод сделаем мы с вами? Что же такое семья? (Артём Ульяна) 

 

Семья – это то, что мы делим на всех,  

Всем понемножку: и слезы и смех,  

Взлет и падение, радость, печаль,  

Дружбу и ссоры, молчанья печать.  

Семья – это то, что с тобою всегда.  

Пусть мчатся секунды, недели, года,  

Но стены родные, отчий твой дом –  

Сердце навеки останется в нем!  

 

Ученица:  

Семья – это любовь, 

Семья – это радость, 

Семья – это доброта и сочувствие, 

Семья – это взаимопонимание и доверие, 

Семья – это дети! 

А все вместе: семья - это счастье!   ( хором) 

 

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди. 

Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Нет ничего 

дороже семьи.    

Я благодарю вас за работу и предлагаю угоститься пряниками, которые испекла мама 

Германа. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


